

竹林干部好作风

——巩义市竹林镇践行群众路线抓作风建设纪实

(上接一版)

“在人均年收入只有87元的情况下,我们不忘抓思想作风。抓什么思想作风?就是抓走群众路线、为人民服务的思想,抓为民生办实事的好作风。”赵明恩说。

学习在竹林是件大事,31年来竹林由村到建制镇,党员队伍从当初的31人壮大到现在的719人,任何情况下都雷打不动坚持学习制度:党员干部每月“逢九学习”,职工群众“逢十学习”,坚持不懈。

“想大家有自己,想自己没自己”,“轻轻松松干不好竹林工作,按部就班不适应竹林工作,马马虎虎胜任不了竹林工作”——学习中,领导干部接地气、掏心窝的心得体会,引起大家的深深共鸣,并传为“竹林名言”。

领导带头最有感召力。竹林“领路人”赵明恩及一班人,始终铭记工作的出发点和落脚点:“让老百姓有吃有喝,最终说共产党好。”

当年,赵明恩顶着高温,披着一床湿棉被从村办小厂搬出第一块耐火砖;和群众一同奋战引黄工地,筑渠32公里、四级提灌引黄入竹,彻底解决了竹林人的“吃水难”……如今,埋头苦干了三十多年的老书记,依然事无巨细带着头做。

今年大走访中,当赵明恩走到石鼓街,一个20来岁的姑娘激动地上前拉住他:“赵书记,救命恩人!”12年前,赵明恩走访群众时,发现8岁的赵冰心脸色青紫,喘不上气来。原来她患有先天性心脏病,单亲妈妈因家贫打算放弃治疗。赵明恩急在心里,亲自为她联系了大医院,又协调镇慈善协会拨了医疗费。如今,小冰心健康地长大了,还考上了商丘学院,暑假回家巧遇赵明恩。那天,姑娘流着泪拉着老书记的手说啥也不肯去。“我受过艰难,看见老百姓艰难,心里就难受。”赵明恩说。质朴无华的语言里,跃动着一颗火热的为民之心!

身教胜于言传。主要领导思想正、作风硬,就能带出一支好队伍。

竹林干部都知道赵明恩的“口头禅”:“办企业图挣钱,养头猪图吃肉,当干部不干活要你干啥。”于是有了“五加二”、“白加黑”、“夜总会”(夜间工作总结会)、“小雨不停,大雨搭棚”等工作法,勤勤恳恳、雷厉风行干工作办实事。

在竹林,“当群众容易,当干部不容易”。为及时研究部署工作,干部们出差途中,半路在涵洞里、高速服务区卫生间前灯下开会。这些年,开发长寿山、兴修北山公园、人居环境大整治,苦活累活,党员干部总是冲在前头、干到最后。

在竹林,“哪怕是除棵秦椒,也不让群众吃亏”。竹林范围不断扩大,在不间断的道路整修中,党员干部自家的晒台、树木可以无偿推平砍掉,但征用群众一草一木都要合理补偿。

在竹林,“当群众容易,当干部不容易”。为及时研究部署工作,干部们出差途中,半路在涵洞里、高速服务区卫生间前灯下开会。这些年,开发长寿山、兴修北山公园、人居环境大整治,苦活累活,党员干部总是冲在前头、干到最后。

“当党员怕苦怕累怕吃亏莫进家门,当干部升官发财贪腐腐败别来竹林”,竹林群众写的这副对联,生动诠释了他们眼里的竹林干部。

好机制保障好作风

“党员也好,干部也好,要想路走不偏,

做工作必须有人监督,群众监督比领导监督力度要大。”这是竹林镇党政班子的共识。

早在1983年,竹林镇就创造了一套把党员干部置于监督下的有效制度,并在不断完善中坚持了31年。这就是“三评”:群众评党员,党员评支部,支部评党委。

“三评”每年两次,6月、12月各进行一次。经过动员学习、自查自评,党员向群众述职,让群众评议;党委、支部及其成员向全体党员述职,让大家评议。党员干部对照检查,做出整改落实计划;支部和党委归纳党员群众提出的问题和意见建议,召开“三评”总结大会,公开处理落后党员干部,对解决问题进行公开答复和承诺,接受群众监督。

“三评”,使竹林发展每跨一步,都有群众参与决策。31年来,办企业、修路、引水,解决新并入村群众生活困难……大事小情,桩桩件件,都充分听取群众意见,集思广益,科学发展。

建镇伊始,镇里准备盖新办公大楼。在“三评”中,群众提出“好钢用在刀刃上,有钱优先办教育”。次年,竹林就盖起了当时全巩义最好的教学楼。直到5年后,早已是危房的办公楼实在无法继续使用,才盖了新办公楼,这也是群众主动提出来的。

“三评”,把权力,也把党性放到阳光下晒一晒,有力督促党员干部讲责任、有担当、重落实。

“许的愿办不到,就是胡说八道。”党委副书记、镇人大主席徐卫平说,“前边群众看着,后边党委盯着,可得丁是丁、卯是卯!”

孙寨村2006年初划归竹林。6月的“三评”中,侯里沟小组群众提出不能解决“本组财务账目20多年没有公示”的问题。居委会当即答复:能,一定能。6月19日就把全部账目调来,报账员和镇财政所的几个党员连夜加班整理,次日贴出公示。25日,在群众无异议的情况下,居委会干部掂着历年企业租金,挨家挨户给全组182口人发钱,轰动了孙寨。

2012年的雨季很长。为保障建筑质量,耽误了孙寨群众搬迁工程“当年开工、当年入住”。这是竹林历史上唯一一次“失信于民”。春节前夕,年过七旬的赵明恩顶风冒雪,坚持走进孙寨每个居民小组、每一户群众家里,当面致歉并送钱送粮送被子……

“竹林有条铁律:当干部不能办企业,办企业不能当干部。”副镇长王晓辉说,目的就是不给以权谋私任何空间。干部每天干些啥,利用手机短信平台实行“每日一报”,干部把情况报给党政办汇总整理,每天18:30通报给镇领导班子和中层干部以及各居委会。“逼着你,也监督你到一线去处理问题。”

“三评”,评出了先进和落后,让党员干部学有榜样、行有警示。

有党委政府撑腰,群众敞开心扉,党员干部哪点做得不对,“粉白墙贴告示——一清二楚”。无记名投票,“优秀、合格、不合格”,笔杆捏在群众手里,哪个敢不当回事。竹林先后有8名中层干部因不廉不公、群众评价差被免职,更多的干部则受到了诫勉或教育。

31年来,竹林通过“三评”办理群众意见万余件,件件有落实,事事有回音。今年党的群众路线教育实践活动中,竹林开展了“百户千人大走访”,梳理出群众意见整改台账,从

2000多条意见中总结归纳182条问题,“啥地方、啥事、咋解决、谁来解决、啥时候解决到位”,开大会给群众答复,清楚明白。

“三评”就像一把戒尺,一面镜子,是竹林推动经济社会健康发展的法宝,不断砥砺党员干部持续转变作风、勇于担当、务实奋斗,党组织始终充满生机活力,带领竹林不断创造奇迹、跨越发展。

登高远眺竹林镇,青山滴翠,万木葱茏,幢幢居民楼房白墙红瓦,与周遭的翠柏、青桐、垂柳相互掩映,分外养眼。真可谓“楼在林中,房在花中,路在绿中,人在景中”。

“竹林美,竹林美,美在人来美在心,人是众乡亲,心是赤诚心。人心成城相交融,中原名镇竹林美。”这首《竹林美》,唱出了竹林人的幸福,也唱出了人心所向。

推动一方发展,造福一方百姓,树立一方形象。通过让老百姓尽享发展成果,收获幸福和尊严,为党和政府增光添彩,竹林做到了这一点。

好作风带动好风气

来到竹林,眼帘中会时时映入一抹清新的蔚蓝色——竹林的每个党员都统一穿着一件蓝色定制T恤,人人胸前佩戴着“共产党员”徽章。

“穿着‘共产党员装’,便于群众监督,心里也特别自豪。”党员张国成说。

党员干部出于群众办事不含糊,在群众心目中形象自然“高大上”,“党员”这个词汇,焕发出它应有的光荣和高尚。

“来开党支部会,党员觉得是件光荣的事,争着参加。有一次,我通知一个在北京工作的党员,说第二天开会,让他在网上把述职报告发过来就行了。谁知当天一大早,小伙子就站在我面前,原来他连夜坐高铁回来了。他说:‘无论走到哪里,我永远都是竹林党员。’”镇东街党支部副书记郑丽萍说起这件事,记忆犹新。

杨胜利是天祥集团员工,三年写了三次入党申请书,现在被批准为预备党员。每写一次,他都根据党支部和群众的意见,努力让自己不断提高。像他这样的还有很多。

“竹林不愁发展党员,大家都争着入党。把关是从从严再从从严。”竹林镇党委书记赵明恩一连用了三个“严”,也回答了一个重要问题:

“‘谁来接老一辈的班’?大浪淘沙把优秀的年轻人吸收到党内,不断补充新鲜血液,保证竹林的事业后继有人。”

党员干部走正路,行正道,树正气,就能引领社会风气激浊扬清。

建镇以来,竹林经过四次区划调整,划进来7个村子,人口从2200人到近两万人。只要划进来,就是竹林人,一视同仁。别的地方千难万难的拆迁工作,在竹林从来不是啥难事。竹林8个大姓,没有出现过宗族矛盾、区域矛盾,兜兜一个和睦的大家庭。

“31年来,巩义换过十六任市(县)委书记,信访上就没见过竹林人。”副镇长王晓辉说。竹林连续31年来无一起刑事案件,无上访告状、无封建迷信、无黄毒赌现象。

每年竹林都要评出好党员、好职工、好媳妇、好家庭等“十好”标兵,进行隆重表彰。对评出的好媳妇,敲锣打鼓到她娘家报喜,带

动周边群众尊老爱幼。

“父母生我养我,老人爱我护我。作为子女晚辈,敬老爱老天经地义。”从2012年起,每年的九九重阳节,竹林还热热闹闹地推出“孝老敬亲”活动。这一天,全镇80岁以上的老人乘花车、坐花轿,上长寿山,登孝拜台,接受子孙晚辈的祝福。让传统孝道文化融入改善社风民风、共创和谐的时代内涵,成为弘扬社会主义核心价值观的重要载体。

31年的清风正气,涵养出了一种可贵的竹林精神——“爱竹林、比贡献,谋发展、永创业,讲文明、共富裕”。潜移默化,润物无声,成为竹林发展的一笔珍贵财富。

好作风推动大发展

8月20日,竹林镇西工业园区。穿过一条长长的山间隧道,一片壮观的景象展现在面前:在这个巨大的山间盆地,巩义天祥集团两个车间高大宽敞,机声隆隆;一个新车间地基已经打牢。

董事长张天成告诉记者,为了解决用地问题和环保,该集团用了两年时间投巨资开山造地,所生产的石油压裂支撑剂、覆膜砂等,广泛应用于石油、页岩气开采,和中国“四桶油”都有合作,是省高科技企业,去年销售收入4.5亿元,今年力争突破10亿元,税收超亿元。

澎湃的精神力量,必然转化为巨大的物质能量。天祥集团的发展,是竹林经济发展的一个缩影。一次次解放思想,激发动能,让竹林一路走来,虽风风雨雨,却蹄疾步稳、不断升级——

“七天七夜会议”,确定了发展集体经济为主、走共同富裕道路,一批耐火材料厂、小建材厂风风火火兴办起来;

“林场会议”,向“小富即安”宣战,“借鸡下蛋,借梯上楼,借人才发展”,耐火材料、制药逐渐壮大为支柱产业;

“翱翔会议”,借“南巡讲话”东风,谋求与国际接轨,建成了一批科技含量高、经济效益好的大企业;

竹林建镇后,积极进军软件开发等新领域,竹林众生(后更名太龙药业)成功上市,跻身河南150家骨干企业和高成长型企业行列;

进入21世纪,坚持更新观念、体制改革、盘活资产,一大批股份制改造企业应运而生,并更加注重生态建设,投资2亿元开发长寿山生态景区,如今生态旅游和商贸服务业已成为竹林一个新的经济增长点……

31年艰苦奋斗,31年务实发展,目前竹林拥有上千家工商企业,一家上市公司,一批“高、精、尖”产品横跨10多个行业,出口10多个国家和地区。2013年,全镇生产总值达到50亿元,人均收入跃升到2.6万元,比1983年增长近300倍。

“物质文明和精神文明互促共进,相得益彰。有人谋事,有钱办事,我们服务群众腰杆更硬、底气更足、信心更满!”赵明恩毫不掩饰他的自信与豪情。

好作风创造好生活

——发展推动了新型城镇化。竹林全镇面积30平方公里,目前近两万人全部转为

城镇户籍。这些年共投资数亿元,推动居民集中居住。建设居民楼80多幢,公共设施齐全,以低成本供应群众,困难户免费住新房,全镇人均居住面积达56平方米。

“家门口上班,骑车5分钟就到厂,挣的还比外边多,乐呵着呢!”竹林街居民、盛隆公司职工陈玉霞说。

镇北街居民张良卓家以前在孙寨的偏远地区。从前居住环境差,雨都停一星期了,路上还泥泞得没法骑车子。搬到位于长寿山景区大门口、舒适整洁的中心花园小区,“美得不行”。去年的一天,老张往家里搬电器,忽然眩晕得厉害,家人8分钟不到就把他送到了马路斜对面的社区诊所并扎上针。“要是还住在山上,我早都不中啦!”张良卓万分感慨。

随着产业集聚、人口集中,竹林镇服务业也由原来的一个代销点,发展到现在的4条商业街,800多家商户,3000多人就业。如今,80%的竹林人都实现了家门口就业,连老人也能找到环卫、防火等岗位。

——发展带来了民生大改善。

“签证已经办过了,下星期俺全家就出国旅游呢。”竹林有名的69号“农家乐”老板娘赵冬彩美滋滋地告诉记者。赶上长寿山开发和镇上支持,赵冬彩的生意越做越大,如今院子能接待20桌客人,床位100多张,外国游客交口称赞,原先“打石头都吃不饱”的这家人,4年来每年都要到国外“潇洒走一回”。

“只要合理合规,财政能解决的,就要满足群众的要求。”镇党委政府的指导思想很明确。

人居环境要美。拒绝了多个不利于环境保护的上亿元项目,大搞城镇插绿,景点添绿,山坡造绿,小区改绿,庭院植绿,田园增绿,很多地方硬是“炸坑填土”种上树,绿化面积占84%,被评为全国环境优美镇,并被联合国授予改善人居环境最佳范例奖。

公共设施要全。先后投资6亿元完善道路网络,实现户户通硬化路、水电网“五通”,条条主干道照明完备。建成无害化公厕56座,封闭式垃圾池456个,近百个小游园和全民健身苑遍布全镇。

居民福利要好。每年为每名居民发放150公斤粮食,春节为每人发放米面油肉等8样年货。还建立了居民最低生活保障制度,承担孤寡老人的一切赡养费用,对没有工作能力的病、残、弱等定期发放生活补助,对特别困难的低保户入住新区,由镇政府免费提供房子。建起了设备齐全的卫生院,减费让所有群众参加新型合作医疗。兴建中学、小学、幼儿园,免除学生一切费用。在竹林,“学有所教,劳有所得,病有所医,老有所养,住有所居”基本实现……

“竹林人得到的实惠,看得见,摸得着。享福要知足,手里有钱,安居乐业,谁不说共产党好?”镇西街居民张继亮说。

中国梦说到底还是每一个老百姓的梦,老百姓过得幸福有尊严,中国梦就变成了实实在在的实惠。赵明恩说:“只要我们心念念抓好党员干部队伍,抓住联系群众、为人民服务的核心,不断改进作风,竹林的发展只会更快,竹林人的日子只会更好。说到底,咱干这些事,就是为了让老百姓打心眼儿里说共产党好!”

国网郑州供电公司

2014年9月1日—2014年9月7日检修对外停电公告

1日 0:00~8:00 高校园四配100、正商铂钻一配9板I正商铂钻一高校园四联(学6板)停。(照园小区(2台))
6:00~20:00 黄河三箱3板黄河三箱二缆箱联(孟27板)停。(百文光源宿附近(1台),黄河路十四箱箱变一台,黄河路二箱箱变一台。)
6:00~20:00 黄河路17、西53板河大路线。(西53板)停。(市印刷厂宿、市印刷厂、有色金属勘察院I、地质公司II、地质公司、大桥宿、兑周南里13、交通厅专家楼1、水文地质局1、中原东路地铁基建1、大学路金水路附近。)
6:00~18:00 王51板索凌路线、张三路30、新柳路一柜3板索凌路28停。(争游食品厂、富尔电子、金峰混凝土、百顺微生物、师范学校、七十七中、索凌路三全路口附近1台、任广松、李家中、索凌路国基路附近1台、金水区庙里镇人民政府、瑞华物业、庙里配电。)
7:00~20:00 杨11板沙安线、黑庄一柜1板南花145停。(国基置业、郑州市苗木场、森林公安局、叶磊、宏道饲料、张海芹、伟业汽车、弘通、金燕实业、八方职业学校、恒运加油站、公安消防专用、315八方、志恒物业、黑庄一组、庙李一组、川海饲料、卫洁静菜食品、柳林小学、八方学校、万通一汽、平安汽修、苗木场、星锐车业、锦程汽车、美德汽车修理有限公司、饲料厂、超燃厨房、天鸿汽车、花园路杨君刘村附近等一带。)
7:00~18:00 冉11板电厂北线,电厂路线29停。(汽配厂,冉屯变基建,五龙口村北(3台),华强广场基建,乳制品加工厂,奶牛站,五龙口两台箱变,东十路,五龙口大街与东九路附近(17台。))
8:00~18:00 陇海东十九柜六板陇海东十九柜王庄宿箱联(东28板)停。(王庄宿箱(1台))

2日 6:00~20:00 池10板莲花线、莲花26停。(信息变基建、中铁设计院、河南工业大学(I、II各一台)。明瑞置业商业、明瑞置业(明瑞置业一缆箱)、东史马村北、东史马村东、东史马村西、高新供水、开发区污水泵站、古迪高科。)
6:00~20:00 黄2板I经七二配线、经七二配100、省印刷物资配1板I省印刷经七二联、经七二配3板I经七二二联停。(河南省妇女干部学校家属院,中孚公司。)
7:00~20:00 经五北13、经五北23(黄43板)停。(省物价局1、经五路附近、省税局招待所1、快捷酒店1、郑州电网网络1、省工商局、胜岗3、省畜牧局1、省机械进出口公司1、省机械研究院家属院、红专路附近。)
3日 0:00~18:00 高校园四配100、正商铂钻一配12板II正商铂钻一高校园四联(学36板)停。(照园小区(3台))
6:00~20:00 黄河路十一柜4板黄河路十一柜十二缆箱联、政六配13板政六北18、东韩线1,黄河路十三箱3板黄河十三箱十二至十缆箱十箱联。(黄41板)停。(省储各物资局,省供销社,黄河路第三小学,邮电宿,机械电子厅,花园置业,省技术监督局,省卫生厅,棉纺厂,光大银行,测绘局宿附近(1台),测绘印刷厂,省棉麻,省科学院物理所,昆仑房产,省土地局,政六街附近(11台),黄河路十二箱箱变一台。)

4日 0:00~8:00 中豪汇景湾一配17板中豪汇景湾一黄山三配联(祭25板)停。(深航置业。)
6:00~20:00 杨37板国基路东线、黑庄二柜1板国基路东24、新世纪二配100、新世纪二配17板(备用)、杨48板杨州线、约莫33停。(新世纪六到八缆箱共3台500配变,新世纪十到十四缆箱共5台500配变,中澳石化、金燕实业、泓海实业、阳光洗浴、邵庄、崔金喜、联合饲料、河南公路港务局、杓袁线附近(5台)、邵庄附近(5台)、邵广军、前进包装厂、广立实业、农产品配送中心、刘庄村委、杨卓、中油洁能燃气、刘庄公交站停车场、飞利石材厂、广立实业附近(6台。))
6:00~20:00 政1板安全街线,安全街2、安全街11。停。(郑州颈肩腰腿疼医院1、郑铁干

部院、尚锦商业专用一配1、郑铁宿分支5、建行宿配、金城公司1、二七工商宿南、证券宿、大陆公司、安全街附近。)
5日 0:00~8:00 顺驰地8板顺驰农业东路一联、农业东路一配100(文7板)停。(顺驰、运河上郡、中凯铂官。)
6:00~18:00 杨24板出版社线,清亿佳苑柜2板武装2。停。(三环快速中州大道立交桥基建、三环快速中州大道西北基建、桑园一箱配变、桑园二箱配变、郑州林场附近(3台)、预备役师、市林场、三环快速化工程森林公园基建、美地置业、三环快速中州大道立交桥基建、省一建基建、中铁十五局第六公司基建、森林公园基建、郑州林场南(7台)予发饲料厂、桑园村东、桑园村8台、叶留顺、民族中专、百思特基建、河南省人民武装学校、三环快速黄家庵路立交桥基建1、经三名筑、中景公司、北林路快速基建、龙湖食品、马李村2、河大分校、国泰房地产、军守所。)
6:00~20:00 黄40板II经七二配金水市场配线、经七二配100、省印刷物资配8板II省印刷经七二联、经七二配14板II经七二二联停。(摩尔公寓,加和广场配(不包含商业),邮电印刷厂专用,金水市场专用,核勘设计院家属院商业及居民生活。)
6:00~20:00 黄河路四箱4板黄河四箱四缆箱联(孟27板)停。(武总干休所,绿城公司,二柴宿,附近(4台),汽车公司宿,沙布公司宿。)
7:00~20:00 祥7板永宁西线、交通路19、交通南12、陇海路十一柜3板安全街31(祥7板)停。(富寓物业配、胜利化工厂、毛毡厂1、建隆置业1、尚记面食1、太行置业1、安全街与永宁西街附近。)
7:00~20:00 榆林53,榆林2(春5板)停。(郭

村西南,郭村西北,华源纺织,龙鑫染织,重阳保温,正兴工贸,郭村北,豫安金属,连霍高速改建工程基建,郭村东北,郭村附近(1台),市政管理局,郭村村东,农丰,郭村三组,锅炉压力容器,四川路航,郭村二组,汇华公司,郭村东,沟赵农场,大谢公墓,圭鑫砖厂,奥威特,奥威特肥业,大谢北,宇华公司,精丽机械,金耐克,庄王村委,农丰实业,庄王北,后庄王西,庄王村附近(1台),庄王东地,鹏博教育,于庄西,于庄附近(1台。))
8:00~20:00 青年路一柜6板东升线22、凤台线5、凤衣线31(东7板)停。(捷安B地基建、公安局金水分局,凤凰台小区(2台)、凤凰台小学专用、张庄变基建、凤台路(4台)、鑫山公寓、凤凰台大队、王庄西、张庄村委、张庄村民委员会、时海斌、燕凤路(2台。))

备注: 1.用户实际停电时间,在计划停电时间范围内,以实际操作时间为准;对用户恢复送电完毕时间均按上述检修结束时间延后2小时,若遇大风雨雪天气等原因不停,详见手机短信平台通知,有自备发电机的用户应做好严格的隔离措施,严禁返电至停电线路上,否则由事故造成单位负责。
2.国网郑州供电公司值班电话:电力客服中心 95598
国网河南省电力公司 95598 供电服务网站: <http://www.95598.ha.sgcc.com.cn/>
3.以上停电公告可通过95598自动语音查询系统查询,或通过95598供电服务网站查询。

国网郑州供电公司
2014年8月23日